
Podmienky pre lietanie PK a ZK na ploche Baranovo. 
 

Vzletová plocha Baranovo sa nachádza nad Banskou Bystricou. Je v správe štátnej 

ochrany prírody NAPANT. 

Nasledujúci obrázok zobrazuje, kde sa nachádza prírodná rezervácia Baranovo: 

 
 

Na nasledujúcom obrázku je vyznačené miesto vzletu a miesto pristátia v prípade, ak pilot 

nenastúpa potrebnú výšku pre odlet mimo CTR Sliač: 

 
 

 



Vzletová plocha Baranovo sa nachádza na hranici koncovej riadenej oblasti letiska 

Sliač (CTR Sliač). Plocha je vyznačená aj na mape ICAO SR značkou rogala situovanou 

severne Banskej Bystrice: 

 
 

Vzhľadom na to, že vzletová plocha sa nachádza v CTR letiska Sliač je pred letom 

nutné vykonať dohovor a vyžiadať si povolenie od RLP (riadiaceho letovej prevádzky letiska 

Sliač). Preto je žiaduce, aby pilot (PK, ZK), ktorý má v úmysle ísť lietať na plochu Baranovo, 

vykonal telefonický dohovor ešte pred samotným odchodom na vzletovú plochu a aby si 

zistil, či vôbec bude možné vzhľadom k plánovaným aktivitám letectva let vykonať alebo nie. 

V telefonáte je potrebné uviesť meno, druh LŠZ, počet LŠZ v prípade ak budete viacerí, 

zámysel letu a iné upresňujúce údaje. V prípade, ak má pilot rádiostanicu leteckého pásma je 

potrebné uviesť aj volací znak rádiostanice, ktorým bude komunikovať s riadiacim na 

frekvencii 122,900 MHz - Sliač TWR.   

Dohovor je možné urobiť na telefónnom čísle  +421/45 544 29 41 (telefonáty sú nahrávané). 

Hlavná aktivita vojenského letectva je v dňoch pondelok až štvrtok. V piatky, víkendy 

a sviatky je predpoklad získania povolenia pre vykonávanie letov z plochy Baranovo.  

Piloti, ktorí nemajú rádiostanicu a dostanú telefonicky povolenie k vzletu z plochy 

Baranovo musia dodržať dohodnuté podmienky odletu z plochy. V prípade úspešného 

uchytenia sa do termického prúdu je potrebné nastúpať do potrebnej výšky na preskok 

a opustiť CTR Sliač. Piloti, ktorým sa nepodarilo vlietnuť do stúpavého prúdu pristávajú na 

lúkach pri vodárni severne sídliska Sásová. Za žiadnych okolností sa nesmie lietať južnejšie 

severného okraja sídliská Sásová bez povolenia Sliač TWR!!! 

Ukončenie letovej činnosti je potrebné nahlásiť na Sliač TWR ak pri telefonickom 

dohovore nebolo dohodnuté inak. 
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